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Université Badji Mokhtar — Licence Electronique
Matiére : Systémes a microprocesseurs
Enseignant : Dr S BENSAOULA

Exercices : adaptation portes logiques

Ex1

1) Compléter le schéma suivant si Vcc # Vob:

porte TTL : tension sortie haut :Von et tension sortie bas : VoL

porte CMOS : tension entrée haut : Viumin et tension entrée bas : ViLmax

Donner les 2 conditions ( états haut et bas) a vérifier, et proposer une solution si I’'une des
d’elles n’est pas vérifiée.

TTL CMOS

2) Etudier le cas pour Ve = Vpp

Ex2

1) Compléter le schéma suivant si Vce # Vpp:

porte CMOS : tension sortie haut : Vou et tension sortie bas : VoL

porte TTL-LS : tension entrée haut : Viumin et tension entrée bas : ViLmax

Donner les 2 conditions (états haut et bas) a vérifier, et proposer une solution si 'une des
d’elles n’est pas vérifiée.

CMOS TTIL

2) Etudier le cas pour Vcc = Vop

Ex3 Compléter les schémas suivants, en précisant I'état logique des lignes et le sens du
courant en sortie:
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Ex4 Compléter le schéma suivant en plagant une résistance R :  Vpp = 10V. On suppose la
porte 74LS07, on pose I =5mA le courant a travers R, calculer R pour Vormax = 0.4V.

&

TTL CMOS

ExS La famille TTL des circuits intégrés logiques est caractérisée par ses parametres
électriques :
Vi (min) ; Vi (max) ; Vo (min) ; Vor (max) ; I ; I ; Iow ; Tor.
1) Donner la définition de chaque parametre
2) Faire apparaitre ces parametres sur les figures suivantes :
u3 U3
I V. NOT Vee I X NOT
4
e 3 U2

I
U1 =

Ex6 On propose le schéma suivant :

E=11V

I
1/- Quel est le type de sortie de la porte logique de ce schéma.

2/- La chute de tension aux bornes de la diode est Vq=1.8 volts, le courant I traversant la diode
led est égale a 10mA ; IoHmax=250pA , VoLmax=0.4volts. Calculer R si Vs =0.1volts.

3/- Les données précédentes étant inchangées, la résistance R peut-elle étre égale a 330 Q.
Justifier votre réponse.




